

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：http://pctnm.tw/

16 爲要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17 又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19 能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，爲要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所 3：16-19）



年度主題【承先啟後 榮耀再現】

台語禮拜 上午 10:30

2025 年 2 月 23 日【第 8 週】

主禮：蘇振財牧師 司禮：張慧瑜執事 司琴：林純安姐妹

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 84:1-2.....	司 禮
聖 詩.....27 首「我主上帝」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....40 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....我一生得救主引導.....雅音合唱團
Words by Fanny J. Crosby/Music by Heather Sorenson

1. 我一生得救主引導；主以外我豈可僥疑救主仁愛，
祂引導我一生無罣礙？我一生無罣礙。
我一生得救主引導；
崎嶇路途祂激勵我，試煉中主施恩無息，
祂逐日賜我活命之餅。祂是活命之餅。
屬天平安至聖安慰，靠信心及主居起，
因為我知無論什麼代誌，耶穌成就，互萬事嬌無比。
雖然我之腳步搖拙，我知頭前有喜樂水泉

2. 我一生得救主引導，主恩典充足夠額
完全平安應允賞賜，今我可享受天父仁慈，
享受天父仁慈。
屬天平安至聖安慰，靠信心及主居起，
因為我知無論什麼代誌，耶穌導我耶穌導我
祂導我祂一路引導我。

聖 經.....詩篇 119:105；提後 3:16-17.....	司 禮
講 道.....文以載道.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...575 首「耶穌召我來行天路」...	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....戴任寬/程筱雯執事	
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
聖 詩.....400 首「願主仁愛及你同在」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

◎ 教會消息

- 1. 歡迎與感謝**：歡迎大家來參加今天的禮拜，並感謝蘇振財牧師的證道，願主保守蘇牧師在新竹聖經學院的服事。禮拜後請兄姊留下來請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。下週證道者為倪振義傳道。
- 2. 夫婦團契**：今日禮拜在地下室愛餐後，12:30 在五樓召開二月份的例會，此次例會邀請本會會友，馬偕醫院神經外科陳旭照主任專題演講，題目為「如何遠離背痛」，請兄姐踴躍參加。
- 3. 社宣組**：今日禮拜後在教會六樓召開樂活站志工的同工會，請同工出席開會。
- 4. 週三晚間讀書會**：教會週三晚間的讀書會，將於 3/5 晚上七點半恢復，此次要讀的書為：《基督徒一定要上的 12 堂基要真理》，由倪振義傳道主領，地點在副堂，歡迎有興趣的兄姐一起來參與。
- 5. 辦公室**：2 月 28 日公義和平紀念日，辦公室休假一天，兄姐如有需要，可連絡值月長老李玫欣或倪振義傳道。
- 6. 和會手冊勘誤**：2024 年和會手冊勘誤已刊登在第六版，請過目。

◎ 團契消息

- 1. 聖歌隊**：今年復活節讚美禮拜(4/20)聖歌隊將獻唱「從靜默到歡歌」，下週日起(3/2)，每週日中午 12:30 開始在五樓加班練唱，也歡迎有興趣的兄姐一起加入這最美好最悅耳的服事。
- 2. 烘焙班**：2025 春季烘焙班招生

上課時間：週六下午 2-5 點

上課日期：3/8, 3/22, 4/12, 4/26, 5/10, 5/24

(3-5 月第二、四週週六)

報名資格：18 歲以上女性

學費：2,000 元，歡迎會友邀請慕道友參加，報名請洽詩涵幹事，12 名滿班。

3/8：卡士達泡芙 4/12：夾心布雪

3/22：台式蛋塔

4/26：鮮奶黑糖桂圓杯子蛋糕

5/10：長頸鹿蛋糕捲 5/24：肉桂麵包

◎ 教界消息

1. 北中婦女部將於 3/7(五)上午 10 時，在大稻埕長老教會舉行世界公禱日禮拜，邀請各教會姊妹踴躍參加，報名費 100 元。請於 2/27 前向婦女團契會長徐玉蘭執事報名。
2. 台灣神學院將於 3/7(五)晚上 7:30，在大稻埕教會舉行校慶募款音樂會，邀您一同透過音樂，緬懷馬偕牧師生命中的詩歌。本場音樂會將帶來 管風琴演奏、詩歌獻唱、戲劇演出，透過音樂與故事，重溫這位宣教先驅的信仰旅程。無需報名，免費參加，歡迎蒞臨同頌主恩。

◎ 肢體關懷

- 1. 請代禱**：本會兒童主日學共 22 位老師家長及 16 位學生，今日上午前往植物園野外禮拜，請關心代禱。

◎ 代禱事項：

1. 請為世界的局勢，俄烏戰爭能早日停火代禱。
2. 請為目前的流感疫情，不會繼續擴大而能夠漸漸平息下來代禱。
3. 請為各級學校的學生開學，在新的學期有豐富的學習禱告。

上週
講道

豐盛的生命 約翰 10:1-10

薛伯讚牧師

大家平安！2019 年 4 月 25 日，第 64 屆總會通常議會於馬偕醫院召開的第三天下午，會場中我突然收到鄭仰恩牧師所著的一本新書《從加爾到今日的改革宗傳統》，書上不僅有他自己的簽名，還題辭 Life in fulness! 勉勵我。這句話應是出自今天的講題及經文。

「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊(或譯：人)得生命，並且得的更丰盛。」(約翰 10:10)

我曾多次聽過鄭牧師親口讚賞前總會總幹事楊啟壽牧師是一位一生堅守信仰又滿有智慧的領導者。他曾帶領我們長老教會走出「美麗島事件」的危機；在擔任玉山神學院院長期間親身與學生搬石頭築路，參與校園建造的大工程而脊椎受傷；過去十幾年我也親眼看他不辭辛苦地全程參與新譯台語聖經的翻譯事工；他為人相當謙卑、低調，從不誇耀自己，或為自己辯護…楊牧師真是一位豐盛生命者的可敬典範。

今早我樂意與大家分享豐盛的生命幾個要點，一起來學習。

1. 要有豐盛，先要「得生命」。這段經文—約翰 10:1-10，主耶穌一開始就提到羊圈的比喻，接著說，我是「羊的門」。結論就在 10:10「…我來了，是要羊得生命，並且得的更丰盛。」這與前面的第 9 章「瞎子得醫治」的故事有關，也與接下來的第 11 章「拉撒路的復活」故事有關。

第 9 章提到：耶穌在安息日曾為一個出生就瞎眼的乞丐，讓他重新看見。那瞎眼的告白，「他(耶穌)是不是個罪人，我不知道；有一件事我知道，我本是失明的，現在我看見了。」(9:25)。第 11 章則提到拉撒路復活的故事，故事之後主耶穌表明，「復活在我，生命也在我」(11:24)。耶穌竟能把絕望的死亡，讓人重新回復生命，讓人復活。

我們看到，第 10 章耶穌所提「羊圈」的故事及我是羊的「門」，福音書的作者約翰很巧妙地將瞎眼得光明及死人復活的故事相聯結，意在表明耶穌是得救唯一的「門」。故，耶穌所說的「得生命」，事實上是一個人得以 180 度「大翻轉」，得以改變的原動力。耶穌能使瞎眼的人看見，可以使絕望如死人的人再度復活。「奇異恩典」(聖詩 608 首)這首詩的作者 John Newton 即深刻表明這一令人感動驚奇、不可思議的「得生命」，可以再活過來的意涵。

2. 靠著主，我們可以把豐盛再找回來。在婦女團契中，我曾一再提醒姐妹：要喜樂。原因是，我們原是豐盛的、喜樂的，大有活力的，不幸卻被世間掌權的鬼(一群)搶走了。被貪心鬼、愛吃鬼、賭/毒鬼、色鬼牽走了，或被自私/自戀、愛面子/虛榮的心思佔據了。我們要靠著主把豐盛再找回來。

約翰福音 10:1-10 這段經文，與舊約以西結第 34 章及詩篇第 23 篇的背景也大有關係。以色列的王原來就有牧者的形象，有上帝的應許，如大衛。可是一代傳一代之後，這王卻變質了。他們沒好好照顧群羊(子民)，更是強奪掠取人民的財產利益。那些「惡王」就是外來的/假的，或者是暫時聘用的牧者。他們不認識羊，羊也不認識他們的聲音。當真正的牧者出現時，才能再把羊原有的豐盛找回來。

原有的豐盛是什麼樣子？詩篇 23 即是甚好的說明。在好牧者的照應下，好牧者「走在羊群的前頭」，帶領他們。好牧者總是在羊的各階段提供他們的需要——包括養護、指引、同在、解決困難等。以致於如大衛年老時深刻的回想，耶和華上帝就是世上最偉大、唯一的牧者。大衛願意終生住在上帝的殿中享受上帝的恩典與慈愛。

每個基督徒也應如此。尋回豐盛，事實上不會很困難，只要你心裡明白，願意接受主，就可以了。在主裡，在教會中，就享有這失而復得、死而復活的喜樂，以及原有的豐盛。

3. 豐盛是群體的。聖經中的豐盛不在獨立的個人，而在信仰團體。我的大兒子已結婚好幾年了，一直沒見蹤影，他常說明年再說吧。以致於我已經不再去想這件事情了。今年的過年，他和媳婦一起來家裡吃年夜飯，送了我一個驚奇的「大紅包」，打開一看，裡面原來是醫生檢驗的報告。兒子才告訴我，「你的媳婦有了！」那時我頓然驚訝地從心裡感謝上帝。今年的年夜飯真是豐盛！

豐盛的確是群體的，一個孩子的出生，的確讓整個大家庭大大小小的人感到喜樂與盼望，大家都會很高興。一代傳一代，有責任，有辛苦，更有喜樂。那就是豐盛。信仰團體也是如此。教會中信徒之間彼此相愛，這信仰團體就有造就，就有喜樂。那就是豐盛。

前美國長老教會總幹事克里夫頓·柯克派屈克(Clifton Kirkpatrick)，於今年的 1/18 安息主懷，享壽 79 歲。他是一個可敬的教會領袖，在普世合一運動中有甚大的貢獻。他曾任教於路易維爾長老教會神學院，神學院的悼文表示，他啟蒙了無數學生。2021 年他在神學院開學時致詞，引用約翰 10:10，以「豐盛的生命」為題，強調基督徒的朝聖之道是與主和其他信徒共度的社群生活，信仰無法在獨自一人或排外孤立的社群中更加豐富，以此鼓勵眾人向不同的信徒學習。這些話是真實的，也很寶貴。

最後，我要特別提及一**豐盛也包括苦難**來做為結束。我們總以為一切順利，福氣多多才是豐盛，人生才值得。其實這只是一部分，另一部分是什麼呢？

五年前，2019 年 2 月 14 日，前總幹事高俊明牧師以 90 高齡蒙主恩召，這日子我記得很清楚，因為當時我是總會議長，我已準備要籌備這喪禮了。（這日子也是他與牧師娘高李麗珍結婚的 61 週年紀念）沒想到高牧師生前有交待，他的告別禮拜不用總會葬、中會葬、或教會葬，也不發訃文，一切由家族辦理即可。這符合他一貫謙卑、低調、不標榜自己的性格。高牧師一生相當受人尊崇，享有美名，但實際上他也遭遇許多的苦難。

上週正好是張宣信牧師的退休感恩禮拜，他送給大家的書《願你平安》，最後一章所記的就是兩年前發生在美國爾灣的槍擊事件。鄭達治醫師的受難，張牧師的急智反應，以及幾位同工包括張牧師娘的勇敢參與，讓人感動。這是豐盛。

保羅的一生其實也是如此，苦難連連，他一生充滿苦難，同樣是豐盛的人生。許多人默默的為家庭付出，為子女操心，為福音而受苦，或遭遇意外，甚至得重病，卻同樣是豐盛人生。

《2024 年度和會手冊勘誤》

一、第 18 頁長執會報告：

- 1.現任執事應為 15 名
- 2.漏列 2028 年到任的五位執事：陳怡如、梁佳宏、林翔宇、李逸歆、徐玉蘭。

二、會員名單：

- 1.白又先、周愛音、陳振武、陳貽川、劉詩琦、周梅子六位應入「籍在人在」
- 2.第 4 頁 高英世、第 5 頁蕭清涼應列「別世」

三、通訊錄

第 14 頁楊約白會籍不在南門，記號應是白圈○

四、第 41 頁青契同工資料有誤，正確名單如下：

會長：李主樂
總務：梁芸瑄
活動：周誠恩、留以正、廖宇豐
文書：張政皓
靈修：鄭安柔

五、第 45 頁敬拜團組長名單有誤，正確如下：

2025 敬拜團
少年團契：梁佳宏
青年團契：陳怡如

六、第 57 頁松年團契會計報表有誤，正確如下：

本年度結餘(活存結餘)：112,046
本年度結餘(定存結餘)：1,136,333

【睿智雞精特別號】 **沒有人是完全隔離的孤島** ◎林鴻信(基督教研究智庫理事長)

約翰·多恩(John Donne, 1572 - 1631)是英國文學史著名的玄學派詩人，但也是一位忠於上帝呼召的牧師，在他痛苦的一生中，歷經貧困、愛妻病死、12 個小孩僅存 7 個。他在倫敦牧會時，遭受三次瘟疫侵襲，三分一人口死亡，三分一則逃亡，他卻仍盡忠牧職、守護講壇。後來自己染疫，被迫放下牧職，在面對死亡的獨處中深刻默想，寫作《生命急難時的靈修默想》(Devotions upon Emergent Occasions)，其中最打動人心的一段文字：

沒有人是完全隔離的孤島，每一個人都是大地的一部分，整體的一部分。

土塊被沖流入海，歐洲就缺少一角，

有如流失一海岬，至交或我失莊園。

任何人之死都使我黯然神傷，因我與人人休戚與共；

莫問喪鐘為誰敲，它正為你我而敲。

在基督裡，同屬一個身體

多恩以寬闊的視野提醒我們，每一個人的生命都是上帝所造，全屬大地、歸於整體。就此意義而言，每一個人的死亡理當深深觸動人人心懷，那是屬於人類的死亡，也是我們自己生命的消滅。

基督徒不只被上帝所造，而且在耶穌基督裡得到新生命，都在基督裡，同屬一個身體，如哥林多前書十二章 12 節說：「就如身體是一個，卻有許多肢體，身體的肢體雖多，仍是一個身體；基督也是這樣。」眾多上帝兒女有如許多肢體，卻全都在基督裡，同屬一個身體；地上眾多教會是上帝所呼召的人們之聚集，亦如許多肢體，同樣全都在基督裡，同屬一個身體，沒有任何一個上帝兒女或信仰群體是被大海隔絕的孤島。

令人疑惑的是，為何今日「堂會主義」仍然如此盛行？在都市眾多堂會當中，時能見到比鄰而居的不同堂會，不但沒有互相往來，也完全不知彼此在做什麼。另外，嚴重的隔閡更是發生在分處城鄉兩端的堂會間，其實在台灣幾乎並不存在地理隔絕，絕大多數所謂的偏鄉，都可從高速公路出口轉接橫向快速道路在一個小時內抵達，然而許多都市教會卻對弱小肢體的偏遠教會一無所知！

教會城鄉差距問題未獲重視

偏遠教會裡的年輕人口外流非常明顯，他們通常是具有最佳學歷能力的生產者，往往因著作與兒女教育移居都市，長期以來參與都市教會，貢獻才能、奉獻，而在鄉下的母會卻日愈沒落，信徒處於年齡層的兩端，長者缺乏關顧者，在都市工作的父母或婚姻離異的父母，把小孩交給年邁雙親隔代教養，以至教會主日學面對有小孩卻無老師、資源的窘境。

上述這些教會所在處都不在海外，通常只需半天或一日行程即可來回，然而都市教會卻往往有過剩的服事人口，卻找不到服事的位置。就社會而言，多年來已正視城鄉差距的問題，多少努力有成；然而，就教會而言，城鄉差距的問題則尚未被重視，卻常耳聞地處偏遠而難以維持的堂會被關掉，彷彿設堂會與開業展店沒什麼不同。至於那些人口眾多、繁榮熱鬧的都市地帶，就是植堂的一集戰區，五花八門各種堂會雲集，請問這是基督教會的常態嗎？

52 年前在新竹、桃園地區發生的聖靈復興教會運動，長期以來都市教會全無聽聞，反倒熟悉韓國、美國的教會情況，只要風吹草動就成為都市教會的關心焦點。至於偏遠角落的澎湖諸島、沿海地區、山上村落為何如此遙遠呢？何時我們可以經歷到沒有任何教會是完全隔離的孤島呢？

(摘自基督教論壇報 2025-2-14 網路版)